

# 揭开食品的“彩妆”

——人大代表现场演示 呼唤食品安全



朱张金代表(右)将花生米泡出的黑水,传递给宗庆后(中)、戴天荣(左)等食品行业代表查看。黄曙林 摄

这两天浙江省海宁市华丰村党委书记朱张金代表的房间变成了“食品安全演示小课堂”。

温家宝总理所作的政府工作报告指出,食品药品安全是人们关注的突出问题,要改革和健全食品药品安全监管体制,加强综合协调联动,落实企业主体责任,严格从生产源头到消费的全程监管。

“报告切中要害,说到了老百姓心坎上。”听了报告,朱张金的食品安全宣传劲头更大了。

黑色的花生、雪白的开心果、红红绿绿的瓜条……朱张金从浙江带来60多种老百姓经常吃的食品。每样都用小塑料袋包好,贴上标签。

只见他拿出两个杯子,分别放进10粒普通花生和10粒黑色花生,再倒入半

杯清水。

“看看这水。”顺着朱张金的手指,我们看到泡普通花生的水清澈透明。放黑花生的水里,一缕缕深紫的颜色不断从花生中漂开来,不到3分钟,整杯水变成黑色。

“普通花生8元一斤,染过色的黑花生卖20多元一斤。染色成本约一斤3元。这样,花生通过‘化妆’身价翻番。染色如此之重,很难说对人体无害。”朱张金说。

他又拿出两个塑料袋,里面分别装着红色和绿色粉末。

“这就是染色材料,女孩子爱吃的蜜饯不少都是经过染色的。这样好看,能卖上价。”朱张金稍微用指尖挑了一点粉末,打肥皂洗了两遍都没洗净。

“老百姓买东西有个误区,什么好看买什么。比如略带深色的开心果和雪白油

亮的开心果放一起,后者卖得更快。建议大家还是买本色原味的食品。”朱张金说。

“现在有些‘化妆术’很高明。老百姓认为,柴鸡蛋好,蛋黄多。其实,在养殖业内,有个‘公开的秘密’——通过把蛋黄精拌在饲料里给鸡吃,能让鸡生出的蛋黄多,看起来像柴鸡蛋。”朱张金说。1吨饲料只需兑40元蛋黄精,增加的利润就相当可观。

朱张金建议,质监、工商部门应加大对各种非法添加的打击力度,建立健全长效机制,在生产、加工、销售各环节全过程中监督,断绝唯利是图的侥幸心理。

他认为,现在城里人五谷不分。应对加大对青少年农业知识普及教育,增强农产品质量安全意识,提高他们对农产品质量安全鉴别能力。(据新华网)

## 老人冲进火海救儿致双双烧伤

均要求先救对方

### 阅读提示

为救残疾儿子,60岁的父亲冲入火海。不幸的是,父子双双严重烧伤,家具、房屋、粮食亦被焚烧殆尽。懂事的儿子郭玺想放弃治疗,省下钱救父亲,而父亲则坚持先救孩子。面对躺在同一病房、下肢缠满绷带的父子俩,郭玺的母亲程会鸽泪湿眼眶:“都是我最亲的人,你说该先救谁呢?”



### 大火引发大祸

#### 父子俩都被严重烧伤

惨祸发生在今年2月16日。家住卢氏县官坡镇官坡村的程会鸽说,那天凌晨4点多,她和老伴郭保才突然听到噼里啪啦的声音,还隐约听到儿子郭玺的喊叫声。郭保才慌得连衣服都没穿好就跑了出去,看到上大学放假回家的儿子所住南房火光冲天,就赶紧披条棉被,光着腿冲进了火海。

屋内浓烟滚滚,郭保才呼喊着摸索一会儿后,才找到了下肢有残疾的儿子。他拉着儿子没走几步,就被绊倒了,正巧梁上掉下一个燃烧的纸箱,砸住了他俩。等父子俩逃出来时,都成了“火人”。当天,父子俩被急救车从当地医院转诊到郑大一附院。程会鸽告诉《大河报》记者,大火中,房屋被烧塌,家具等都被烧光了,连小麦、玉米等口粮也烧得一点不剩。

程会鸽说:“那晚,我把一个用了多年

的电热毯插上电源,想试试能不能用。碰巧来了客人,我就忘了,估计是电热毯起火后烧着了棉被。”

### 困境更显真情

#### 父子都要先救对方

程会鸽说,出事,家里仅有的1万元很快花光了,如今已借了20多万,亲戚朋友都借遍了。让程会鸽一家颇为感动的是,郭玺的母校漯河医专师生代表专程赶到郑州,送来了全校师生的捐款。郭玺哥哥所在单位郑州市规划设计院也送来了爱心款。

郑大一附院烧伤科郭鹏飞医师说,父子俩均属特重度烧伤,郭玺烧伤面积达70%,呼吸道也被灼伤,郭玺父亲烧伤面积达55%。两人均需植皮等多次手术,在医院的医疗费用还得20万左右。出院后的功能康复治疗,还得花不少钱。

3月5日,在郑大一附院烧伤科病房,22岁的郭玺下半身缠满了绷带,喉咙

里插有塑料管,说话咕咕噜噜的。“我父亲,是为救我才烧伤的……救他。”记者贴近郭玺,才勉强听清他的话。

看着郭玺,程会鸽再次哭了:“他小时候患脑瘫导致下肢残疾,走路一瘸一拐的。可孩子特别争气,考上了大学,现在是漯河医专大一学生,在学校学习非常刻苦。这孩子知道家里没钱,天天念叨着不要管他,省下钱先救他爸。”

程会鸽拿出一张纸让记者看,这张纸是郭玺委托哥哥写的话:爸、妈,我给你们带来的痛苦太多了。如今发生了这种事情,我也想好了,家里钱不多,先救我爸爸吧,别管我了。

60岁的父亲郭保才同样下肢缠满绷带,躺在距儿子不到2米的病床上。“劝劝孩子,别这样想。他还小,先救孩儿要紧。”得知孩子的想法后,郭保才坚决要求先救儿子。

(据大河网)

## 弟弟为姐姐捐骨髓未将其救活

起诉姐夫索补偿

穆先生曾先后两次为姐姐捐献骨髓,称捐献未救活姐姐,自己也未得到商定的90万补偿款。

于是,穆先生起诉姐夫索要补偿款。

昨天上午,怀柔法院开庭审理此案。被告方表示,补偿协议是在原告“拒捐”胁迫下签署的,协议应无效。

### 原告

#### 姐姐去世姐夫毁约

昨天庭审时,原告穆先生称,因自己身体残疾干不了重活,都是姐姐照顾他,所以姐弟俩关系很好。但没想到,一直身体很好的姐姐突然查出得了白血病。

“我50多岁了,身体也不好,但要救姐姐,我还是到医院做了配型检查,准备捐献。”穆先生称,配型成功后,2010年12月10日,他第一次为姐姐捐献5袋骨髓,每袋200CC、干细胞300CC,血液600CC。但术后姐姐病情并未见好。2011年4月11日,他再次为姐姐捐骨髓。

“第一次捐得很多,第二次移植前,我跟姐夫签订经济补偿协议,约定15年给90万经济补偿。但第二次捐献后,姐姐病情恶化去世,姐夫拒绝付补偿金。”穆先生表示,为此,他起诉姐夫索要商定好的补偿款。

### 被告

#### 不签协议原告不捐

“协议是不平等条约。”死者穆女士的女婿张先生代表被告方称,对于穆先生2010年首次捐骨髓,全家人不仅感动,还给了10万多元。第二次捐献前,原告的媳妇不让原告捐,说不签协议就不捐。由于原告用拒捐作为要挟,因此协议不应具有法律效力,“协议不合法,所以我们不同意支付”。

同时,张先生称,正是原告拖延捐献时间,导致岳母第二次受捐后没两天就死了。

庭审时,死者穆女士的另外两个弟弟都来到法院作证。

最小的四弟称,他们姐弟共4人,姐姐是老大,原告是老三。“姐姐病了,我们兄弟3人都想捐骨髓,并都去医院做了检查,结果医生说80%匹配,原告100%匹配。原告第二次捐献前签协议时,我在现场,90万元金额由原告媳妇提议。”

针对协议是自愿签署,还是迫于原告拒绝捐献而签署,四弟想了半天称:“两者都有。”

该案尚在审理中。(据《新京报》)

## 女子为长春遇害男婴绝食三天

称理解母亲伤悲

3月4日晨7时许,吉林长春才2月大的男婴皓博在车上被人连车偷走。5日下午,车找到了,然而皓博却被犯罪嫌疑人加害后埋入雪地。这个悲剧让全国人民为之悲愤,四川达州一母亲甚至决定绝食三天,为皓博默哀。

6日晨8时许,记者接到一读者来电,她焦急地说:“我的好友疯了,要为长春那个遇害的宝宝绝食三天。”

接报后,记者迅速赶往达巴路口,见到了爆料人陈女士。“饶巧昨天晚上在QQ上说要为皓博绝食三天,我还以为她只是说说而已,哪晓得今天早上她就真不吃早餐了,我看她是认真的。”陈女士告诉记者,“我能理解她的悲痛,但是绝食这种做法未免太偏激了嘛,你能劝劝她不?”

记者了解到,饶巧是陈女士的闺蜜,两人多年来几乎每天早上都在同一面馆共进早餐,然后各自去上班。“今天是她唯一一次不吃早餐,我看她那样子的会绝食三天——我太了解她的性格了。”陈女士说。

“你看嘛,”陈女士在手机上调出饶巧的QQ“说说”,那是一段满怀伤感的文字:“小皓博,你来过,你很乖。阿姨决定,绝食三天,为你默哀。”

在这段文字下,有网友评论道:“我知道你很认真,但我也同样认真地告诉你,这个世界每天都有不好的事发生,每天都有美好的事发生,我们应该做的是让自己做美好的事,这才是现实的,大可不必因为月亮缺了而伤心,也大可不必因为月亮圆了而高兴,太遥远的事情,有心无力,不如做好身边能做的事。”

对此,饶巧的回复很简短:“你不懂作为母亲的伤悲,就像白天不懂夜的黑。”

(据四川新闻网)